

# Najrevnejše ženske, ki živijo same in so starejše od 65 let

**Zadnji dostopni statistični podatki o stopnji tveganja revščine so iz leta 2009 in so za Slovenijo še vedno relativno ugodni.**

*Erika Repovž, gospodarstvo*  
pon, 29.08.2011, 06:00



**Fotografija je simbolična Foto: Matej Družnik/Delo**

*Stopnja tveganja revščine v EU 27 je v letu 2009 znašala 17,1 odstotka in je bila prav tako kot v Sloveniji nekoliko nižja kot v letu 2008 (17,3 odstotka). V najslabšem položaju je bila po tem kazalniku Latvija (25,7 odstotka v letu 2009), sledita Romunija (22,4 odstotka) in Bolgarija (21,8 odstotka). Najnižja stopnja tveganja revščine je bila v letu 2009 na Češkem (8,6 odstotka). Češki sledijo Nizozemska in Slovaška (11 odstotkov), Danska, Madžarska, Avstrija, Švedska in Slovenija (okrog 12 odstotkov).*

To dokaj ugodno sliko se da pojasniti s tem, da so izračuni narejeni na osnovi podatkov iz leta 2008, torej leta pred nastopom gospodarske krize, meni Simona Smolej z Inštituta RS za socialno varnost. Stopnja tveganja revščine, objavljena za leto 2009 (11,3-odstotna), je bila celo za odstotek nižja kot leta 2008, vendar se je poslabšanje že nakazovalo. »Revščina se je povečala v najbolj ogroženih socialnih skupinah: med brezposelnimi, osebami v delovno neintenzivnih gospodinjstvih, osebami, zlasti ženskami v starosti nad 65 let, ki živijo same, in med osebami v gospodinjstvih dveh odraslih z vsaj tremi vzdrževanimi otroki,« pravi Smolejeva. Vesna Leskošek pa opozarja, da se v Sloveniji

pojavlja še nova, zelo rizična skupina mladih, ki so večinoma v prekernih zaposlitvah, nimajo lastnine in prihrankov in so zato še bolj ranljivi. Po zadnjih podatkih je v prekernih zaposlitvah več kot 70 odstotkov mladih, kar pomeni, da nenehno menjajo zaposlitveni status. »To so zelo rizični pogoji za ustvarjanje družine, s katero pa ne moreš večno odlašati.«

Leta 2008 je bilo v Sloveniji 361.000 oseb z visokim tveganjem za revščino ali socialno izključenost (18,5 odstotka celotne populacije), leta 2009 pa se je njihovo število zmanjšalo na 339.000 (17,1 odstotka celotne populacije).

### **Visoko rizični so prekerno zaposleni**

Konec leta, ko bodo na voljo podatki za leto 2010, lahko pričakujemo, da se bo število Slovencev, ki živijo pod pragom revščine, ponovno povečalo. Predvidoma se bo opazno povečalo število revnih zaposlenih, med njimi so najbolj izpostavljeni samozaposleni, zaposleni z dokončano nizko stopnjo izobrazbe, zaposlene mlade ženske, zaposleni za določen čas in zaposleni za krajši delovni čas.

»Intervjuji, ki smo jih izvedli v okviru raziskave leta 2009, so pokazali, da so osebne in družinske okoliščine, bolezni in težja invalidnost v družini tiste, ki poleg slabe zaposlitvene situacije zaznamujejo revne zaposlene osebe, ki so prejemniki denarne socialne pomoči. Zaposlitveno situacijo teh oseb označujejo elementi prekerne zaposlitve: dohodki v višini minimalne plače, neplačane nadure, težke delovne razmere, nestalnost delovnega časa, minimalne možnosti kolektivnega ugovora in dostopa do novega znanja, nezmožnost napredovanja na delovnem mestu ter nezmožnost izboljšanja zaposlitvene situacije,« je pojasnila Smolejeva.